Charte «pour la conservation des dunes modernes du site Natura 2000 »

CHARTE NATURA 2000 

Charte pour le site FR7200711, 


Dunes modernes du littoral landais de Mimizan plage à Vieux Boucau


Entités de Mimizan et Lit-et-Mixe

«pour la conservation des dunes du site Natura 2000»

Une charte est un document approuvé par un ou plusieurs partenaires, et a pour but de définir des engagements marquant la volonté d’atteindre certains des objectifs définis dans le cadre de la concertation et mentionnés dans les documents d’objectifs (Docob).

Article 1 – Objet de la charte

Définition

La charte Natura 2000, établie en cohérence avec les documents d’objectifs, s’attache à la conservation des habitats et des espèces d’intérêt communautaire ou à enjeux, présents ou fréquentant le site. Elle va favoriser la poursuite et la valorisation, voire le développement de pratiques favorables à leur conservation. Il s’agit de « faire reconnaître » ou de « labelliser » les modes de gestion qui ont permis jusque là le maintien de ces habitats et espèces remarquables.

Cet outil contractuel permet à l’adhérent de marquer son engagement moral en faveur de Natura 2000 et de partager les orientations du document d’objectifs. Les engagements proposés correspondent à des bonnes pratiques n’entraînant pas de surcoût de gestion et ne donnent donc pas lieu à rémunération, contrairement aux contrats Natura 2000 ou aux MAEt (Mesures Agro Environnementales territorialisées) qui s’attachent à des ajustements ou modifications de pratiques existantes ou à la mise en place de pratiques de gestion non présentes sur le site.

La durée d’adhésion est de 5 ou 10 ans et ne peut différer en fonction des différents engagements sur lesquels porte l’adhésion qui s’effectue par le biais d’un formulaire à remplir.

Contenu 

La charte contient : 

· Des informations synthétiques permettant de sensibiliser aux enjeux de conservation du site : rappel de l’intérêt patrimonial du site et des objectifs de conservation définis dans le Docob.

· Des recommandations, non soumises à contrôle, permettant de favoriser les actions favorables aux enjeux de conservation.

· Des engagements contrôlables permettant de maintenir les habitats et espèces d’intérêt communautaire dans un bon état de conservation. Ce sont des bonnes pratiques locales existantes ou souhaitées qui consistent en engagements « à faire » ou « à ne pas faire ».

Les engagements et les recommandations peuvent être de portée générale et concerner le site dans son ensemble ou être spécifiques et ciblés par grands types de milieux naturels ou d’activités. 

Modalités d’adhésion

Le signataire peut être le propriétaire ou la personne disposant d’un mandat la qualifiant juridiquement pour intervenir et prendre les engagements mentionnés dans la charte.

L’unité sur laquelle repose l’engagement est tirée du plan cadastral, et de la carte des habitats ou des grand milieux annexée au Docob. L’adhérent a le choix d’engager tout ou partie seulement de ses parcelles incluses dans le site. Il conserve tous les droits inhérents à son statut de propriétaire ou de mandataire. 

Le propriétaire adhère à tous les engagements de portée générale et à ceux correspondant aux milieux présents sur les parcelles pour lesquelles il a choisi d’adhérer.

Le mandataire peut uniquement souscrire aux engagements de la charte qui correspondent aux droits dont il dispose.

Avantages

L’adhésion à la charte peut donner droit à une exonération de la taxe foncière sur les propriétés non bâties (TFPNB) pour les parcelles comprises dans le site Natura 2000. Elle peut également constituer une des garanties de gestion durable requises pour bénéficier de certaines aides publiques ou exonérations fiscales.

 Enfin, elle offre la possibilité à l’adhérent de communiquer sur son implication dans le processus Natura 2000. 

Article 2 – Enjeux du site


La charte est établie pour le document d’objectifs concernant la conservation des dunes modernes landaises ; le site est présenté de façon synthétique dans ce document, notamment dans la première partie (généralités). Les enjeux patrimoniaux sont évoqués dans les seconde et troisième parties, qui en détaillent la liste, et présentent les objectifs recherchés.


On peut résumer ainsi ces enjeux et objectifs :

	Enjeux
	Objectifs

	Faune et flore
	Conservation des espèces présentes, favoriser le retour de certaines espèces dont le statut est actuellement fragile.

	Habitats dunaires 
	Maintenir leurs fonctionnalités, voire chercher à améliorer leur état de conservation ; maintenir, voire favoriser une mosaïque de milieux.

	Socio-économiques
	Limiter la dégradation du milieu dû à la fréquentation humaine


Article 3 – Objectifs du site

Les objectifs suivants ont été définis :

DOCOB pour la conservation des dunes modernes :

Objectifs principaux

A ) Maintenir, voire améliorer l’état des habitats, au sein de leur contexte dynamique

B) Maintenir voir améliorer le statut des espèces particulièrement de celles présentant un intérêt patrimonial

C ) Maintenir et améliorer les conditions d’accueil du public en veillant à diminuer son impact sur les milieux

D) Conforter les connaissances, mettre en place les suivis

E) Assurer l’animation du site et la communication


De ces objectifs principaux découlent des objectifs opérationnels et des actions ; les engagements pris resteront guidés par ces objectifs principaux.

Article 4 - Engagements 

Les engagements peuvent être assimilés à des contrats moraux pris par le signataire ; ils marquent sa volonté de rechercher à atteindre les objectifs proposés, en prenant en compte la portée de ces engagements (notamment la localisation géographique où ils sont applicables) et les contraintes spécifiques le cas échéant.

Les points de contrôle du respect des engagements seront effectués par le service instructeur, en lien avec la structure animatrice ; trois cas pourront se présenter : respect, non respect, difficultés imprévues et involontaires survenues amenant au non respect. Ces deux derniers seront le cas échéant mis à l’ordre du jour d’un comité restreint de suivi (= Groupe de travail pour l’animation).

A noter que la responsabilité d’un signataire ne peut être mise en cause, si un autre signataire (mandataire ou autre) ne respecte pas les engagements auxquels il a adhéré.

Dispositions générales

Engagements

· E-DG-1 : Permettre l’accès des parcelles engagées aux personnes chargées des études ou actions liées au dossier Natura 2000. Sont concernés par cette autorisation la structure animatrice et les services instructeurs, les experts scientifiques issus du milieu associatif ou non, sous la réserve qu’ils respectent la réglementation en vigueur sur les parcelles, et préviennent le propriétaire avant chaque venue.

Contrôle : Lettres ou procédures d’accès

· E-DG-2 : Informer les mandataires ou prestataires des engagements souscrits dans le cadre de la charte afin que ceux-ci s’y conforment.

Contrôle : Lettre d’accompagnement + copie charte

· E-DG-3 : Informer systématiquement la structure animatrice des données concernant les espèces, obtenues sur les parcelles engagées ou non.

Contrôle : Données transmises, le cas échéant

Recommandations :

· R-DG-1 : Faire part à la structure animatrice de toute observation concernant le Docob ou d’une façon générale, Natura 2000.

Engagements et recommandations par grands types de milieux

La Plage

Engagements : 

· E-P-1 : Le signataire s’engage à ne pas brûler sur la plage des déchets récoltés lors des opérations de nettoyage.

Contrôle : sur le terrain

· E-P-2 : Le signataire s’engage à respecter les orientations de gestion définies dans les fiches techniques 1 et 2, et à contribuer à leur amélioration.

Contrôle : sur le terrain

Recommandations : 

· R-P-1 : Favoriser le nettoyage manuel sélectif du haut de plage, sachant que la matière organique issue des laisses de mer, favorise la vie animale et végétale, et aide à la formation des banquettes et des dunes embryonnaires, stades jeunes des avant-dunes.

La Dune Non Boisée

Engagements : 

· E-DNB-1 : Le signataire s’engage à ne pas utiliser de matériaux plastiques à usage unique lors des travaux de contrôle de la mobilité des dunes.
Contrôle : sur le terrain
· E-DNB-2 : Les branchages utilisés pour les couvertures en plein n’auront pas de diamètre à la coupe supérieure à 10 cm ; toutefois, dans des cas particuliers, et exceptionnellement, ce diamètre pourra être supérieur, notamment lors la mise en place d’andains ; de même le signataire s’engage à proscrire tout dépôt permanent ou temporaire de déchets verts n’appartenant pas aux essences indigènes et tout dépôt de souches d’arbres dont l’intérêt pour la fixation des sables n’est pas avéré.

Contrôle : sur le terrain

· E-DNB-3 : Le signataire s’engage à proscrire tous travaux de reboisement de la dune grise et de la lette grise.

Contrôle : sur le terrain

· E-DNB-4 : Le signataire veillera à ce que tout équipement destiné à la chasse soit démonté après la saison, et fasse l’objet d’un cahier des charges incluant notamment les caractéristiques demandées pour les pantières, et les conditions d’accès aux véhicules, qui ne pourront être qu’exceptionnelles.
Contrôle : sur le terrain, conventions ou baux signés.
Recommandations : 

· R-DNB-1 : Se référer aux fiches techniques réalisées pour la gestion de la dune, et participer à leur amélioration.

· R-DNB-2 : Pour l’arrière dune semi fixée, limiter les interventions afin de réaliser une simple assistance au développement de faciès d’auto stabilisation.

Milieux Forestiers ( dune boisée)

Engagements : 

· E-MF-1 : Le signataire privilégiera la régénération naturelle et favorisera les feuillus.
Contrôle : sur le terrain
· E-MF-2 : Le signataire s’engage à ne pas substituer d’espèce étrangère aux essences locales. 
Contrôle : sur le terrain
Recommandations : 

· R-MF-1 : Favoriser les habitats para forestiers en maîtrisant la régénération en lisière de chemin ou de pare-feu sur une largeur minimale de 4 m.

· R-MF-2 : Pour les travaux de débroussaillement, mettre en place une réflexion afin de n’utiliser le rouleau débroussailleur dit « Landaise » qui s’il ne présente pas d’impacts avérés sur la faune et micro-faune du sol, ni sur le plan phytosanitaire ou pédologique.
Les Zones Humides

Engagements : 

· E-ZH-1 : le signataire s’engage à conserver les caractéristiques physiques des sols en s’interdisant tout travail profond du sol (hors broyage/étrépage de la végétation de surface et création ou restauration des mares dunaires, et travaux associés, menés dans le cadre d’opérations de génie écologique assorties de suivis).

Contrôle : sur le terrain

· E-ZH-2 : Le signataire s’engage à ne pas introduire de poisson ou autre faune ou flore dans les mares.

Contrôle : engagement à ne pas faire

· E-ZH-3 : Le signataire s’engage à ne pas laisser les rémanents dans les mares ou milieux humides après les éventuelles exploitations forestières liées à l’ouverture des milieux, aux chablis…

Contrôle : sur le terrain

Recommandations : 

· R-ZH-1 : Etre particulièrement attentif à la présence d’espèces exotiques dans tous les milieux aquatiques et humides. Prévenir la structure animatrice en cas d’observation d’une espèce inconnue de l’adhérent.

Engagements pour certaines activités

Engagements : 

· E-CA-1 : Avertir la structure animatrice des éventuels projets de manifestations sportives ou de loisirs, ou liées à l’observation de la nature.

Contrôle : courriers, mails…

LES SIGNATAIRES DE LA CHARTE

«pour la conservation des dunes modernes du site Natura 2000»
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